
Correction du contrôle de mathématiques 

Exercice 1 (2,5 + 2,5 points)
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1) 

Théorème direct
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Si un triangle est rectangle alors le centre du cercle circonscrit du triangle est le milieu de son hypoténuse. Ainsi  O le milieu de [BC] sera le centre du cercle circonscrit. ABC rectangle en GHI avec GH = 6cm, HI = 8cm et IG = 7cm


2)

Le point de concours des médiatrices des côtés d’un triangle se coupent en un point : le centre du cercle circonscrit.
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Exercice 2 (5 points)
Les triangles OML et OEL sont rectangles respectivement en M et en E, ils ont pour hypoténuse leur côté commun [OL], or «  si un triangle est rectangle alors son hypoténuse est le diamètre de son cercle circonscrit »,  donc leur cercle circonscrit sera le cercle de diamètre [OL]

Exercice 3 (4 points)
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1)

On sait que I est le milieu de [AB] et que IO = IA = IB, or « si le milieu d’un côté d’un triangle est équidistant des trois sommets alors le triangle est rectangle », donc AOB est rectangle.

2)

On en déduit que BOC est aussi rectangle en O, or « si un triangle est rectangle alors le segment joignant le milieu de l’hypoténuse et le sommet de l’angle droit a pour mesure la moitié de celle de l’hypoténuse », donc OJ = ½ BC = ½ ×10 = 5cm

Exercice 4 (5 points)
ABC est rectangle, or « si un triangle est rectangle alors son cercle circonscrit a pour diamètre son hypoténuse », donc son cercle circonscrit est de diamètre [AB].

ABC est isocèle en C donc AC = BC, or « si un point est équidistant des extrémités d’un segment alors il est sur la médiatrice de ce segment » donc C est sur la médiatrice de [AB].

Donc C ne peut être qu’un des deux points d’intersection du cercle de diamètre [AB] et de la médiatrice de [AB].
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Exercice 5 (4 points)
Je place un point A sur le cercle et je trace deux droites perpendiculaires en A , elle recoupent le cercle en deux points B et C , le triangle ABC étant rectangle d’hypoténuse [BC] , le milieu de [BC] sera donc le centre du cercle (théorème direct)
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